
COMUNE DI OSPEDALETTO LODIGIANO
PROVINCIA DI LODI

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 18 
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: ELEZIONE  DEI  MEMBRI  SPETTANTI  ALL’ITALIA  NEL  PARLAMENTO
EUROPEO  E DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE.
INDIVIDUAZIONE DEGLI SPAZI DESTINATI ALLE AFFISSIONI PER LA
PROPAGANDA ELETTORALE. 

L’anno duemilaventiquattro, addì nove del mese di Maggio alle ore 15:30, nella
Sede Comunale si è riunita la Giunta Comunale. 
nelle forme previste dall’art.  14 del Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli
organi in modalità telematica, approvato con delibera di CC n.2 del 29/03/2022, previo
invito  formalmente  effettuato,  si  è  riunita  in  modalità  telematica  da  remoto  la  Giunta
Comunale, nelle persone dei Signori:  

Presenza Assenza
1 FERIOLI EUGENIO Sindaco Presente
2 RIBONI GIUSEPPPE Vice Sindaco Presente
3 RIOTTA ANGELICA Assessore Presente

PRESENTI: 3 ASSENTI: 0

Partecipa il  Segretario Comunale dott.ssa Giovanna Cammara . presente nella
sede comunale.

Il  rag.  Eugenio  Ferioli nella  sua  qualità  di  Sindaco –  presente  nella  sede
Comunale - assunta la presidenza e constata la legalità dell’adunanza dichiara aperta la
seduta e pone in discussione la seguente pratica segnata all’ordine del giorno.

Il  Vice  Sindaco  Giuseppe  Riboni  presente  tramite  collegamento  in  video
conferenza;

L’Assessore Angelica Riotta presente tramite collegamento in video 



Si dà atto che la piattaforma telematica che permette il riconoscimento facciale e vocale e
quindi l’identificazione dei partecipanti da parte del Sindaco e Segretario, ciascuno per le
rispettive competenze, è la piattaforma WhatsApp per videoconferenze; che i partecipanti
alla seduta sono dotati di apparecchiature e sistemi informatici in grado di assicurare tale
identificazione, percepire la presenza in remoto degli altri partecipanti e intervenire nella
discussione.
Tutti  i  partecipanti  dichiarano  espressamente  di  garantire  la  massima  riservatezza
possibile  delle  comunicazioni  e  che  il  collegamento  telematico  assicura  qualità  di
collegamento da remoto sufficiente per comprendere gli interventi del relatore e degli altri
partecipanti alla seduta, si procede al suo regolare svolgimento.



LA GIUNTA COMUNALE

Dato atto che per nei giorni 8 e 9 GIUGNO 2024 sono stati convocati i comizi per l'Elezione dei membri

del Parlamento Europeo spettanti all’Italia e nelle stesse date sono stati convocati i comizi per l’elezione

diretta del Sindaco e del Consiglio comunale di Ospedaletto Lodigiano;

Vista la legge 4 aprile 1956, n. 212 e successive modifiche e integrazioni;

Visto, in particolare, l’art. 1, comma 400, lettera h), della legge 27 dicembre 2013, n. 147, che ha stabilito
l’abolizione della cosiddetta “propaganda indiretta”;

Vista la circolare n. 1943/V, emanata dalla Direzione generale dell’amministrazione civile – Direzione
centrale per i servizi elettorali in data 8 aprile 1980;

Visto il piano predisposto dall'ufficio per stabilire gli spazi da destinarsi alle affissioni di propaganda elettorale
secondo i criteri fissati dalla citata legge 4 aprile 1956, n. 212;

Dato atto che questo Comune conta n. 1953 abitanti ufficiali alla data del 31.12.2022;

Premesso, che sulla proposta della presente deliberazione, ha espresso parere favorevole il responsabile

del servizio interessato (art. 49, c. 1 del T.U. n. 267/2000), per quanto concerne la regolarità tecnica;

Con voto unanime favorevole espresso nelle forme di legge

D E L I B E R A
1) di  stabilire  in  numero  di  UNO  lo  spazio  per  le  elezioni  Europee  e  UNO  lo  spazio  per  le  elezioni

Amministrative da destinare, a mezzo di distinti  tabelloni o riquadri, all'affissione di  stampati,  giornali

murali  e  manifesti  di  propaganda elettorale,  nel  centro abitato e con l'ubicazione di  cui  al  seguente

prospetto:

N. d’ord. CENTRO ABITATO
Popolazione del

centro
UBICAZIONE via o piazza

Riquadro o
Tabellone

1 CAPOLUOGO 1953 Via del Cristo
Elezioni
Amministrative

2 CAPOLUOGO 1953 Via  Matteotti (ex area mercatale) Elezioni Europee 

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

considerata l'urgenza che riveste l'esecuzione dell'atto;

Visto l'art. 134, comma 4, del T.U. 18.08.2000, n. 267, che testualmente recita:

4. Nel caso di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta possono essere dichiarate
immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti.

Con voto unanime

D E L I B E R A

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.



 



Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO
Eugenio Ferioli 

Documento firmato digitalmente ai sensi di legge

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Giovanna Cammara 

Documento firmato digitalmente ai sensi di legge


